



运河仁心

2018护士节人物融媒系列报道

她用微笑、爱心守护孕产妇

济宁市妇女儿童医院刘素青，母婴平安就是她最幸福的事儿

有这样一群群体，她们没有创造出什么惊天动地的事迹，但将青春定格在燕尾帽下，默默迎接新生命的到来。作为济宁市妇女儿童医院妇产科护士长，刘素青心里有着自己的工作标准。在21年的护理工作中，她始终无怨无悔坚守着自己的事业，用微笑和爱心守护着每位孕产妇，履行着白衣天使的神圣职责。



21年的护理工作中，刘素青用默默奉献践行着自己的职责。

本报见习记者 唐首政 见习视频记者 张清直 通讯员 胡金祥

工作虽繁琐 但容不得半点疏忽

“妇产科是个比较喜庆的科室，也是责任较重的科室。每当看到健康宝宝降生，对我

们来说都无比欣慰，也是最幸福的事。”作为妇产科的护士长，刘素青深知肩上的重担，日常巡视病房，查看宣教落实情况、查看危重术后及夜间入院患者护理质量等情况，每一天她都会打起十二分的精神应对各种突发情况。

一年前，27岁的赵女士通过试管婴儿怀上了双胞胎，虽长期保胎但一直有流产的迹象，

为了保证母婴安全，其家人急忙带她从金乡赶到济宁住进了市妇女儿童医院。由于赵女士体质问题，用药均不吸收，且出现过敏反应，情况不容乐观。在为赵女士进行心理疏导的同时，刘素青不停地研究解决方案，最终在饮食护理、病情观察、皮肤护理、功能锻炼等多方面的护理下保胎成功。前不久，赵女士还抱着孩子专

程到医院道谢，而对刘素青及科室团队来说，这也是对她们最好的肯定。

“护士，奶粉要放多少呀？”“还有单间吗，什么时候能住进去？”“护士这化验单上的这个表示的什么呀？”……妇产科护士的工作是繁琐的，换药、检查，偶尔忙不过来时经常会遭遇误解和责难。在与孕产妇及家属耐心解释的同时，她们常常会把委屈往肚子里咽。“虽然很辛苦，也经常遭埋怨，但每当看到新生命的降生和孕产妇及家人脸上洋溢的幸福时，就是对我们护士最大的鼓励。”刘素青坦言。

工作特别忙 加班加点成常态

每一个新生命的诞生，都是痛苦与喜悦交织的旅程。随着二孩政策的放开，医院接收的高龄、急危重症、合并症多的孕产妇也逐渐增多，科室护理人员比以前更加忙碌了，这对刘素青及其团队来说都是巨大的考验。

为给孕产妇提供更优质的服务，刘素青和她团队经常利用下班时间进行急救、急危重症的抢救、新生儿窒息复苏、产后大出血抢救等演练，科室也养成了定点学习的习惯，来提高自身的技能。每月一次的理论考试，三个季度一次的实操测试，科室全体护理

人员都顺利达标。

为了能及时了解科室患者情况，方便为患者第一时间解决问题，刘素青与同事想了各种解决方案。不仅建立了孕产妇交流群，只要在群里一反映，解决办法和护理人员就会立马到位，而刘素青更是24小时处于待命状态。此外，随着孕妇产期保健意识也越来越强，刘素青便利用业余时间研究孕期营养、护理等知识，不断充实宣教内容。

由于工作的原因，按时下班和节假日对于医务人员来说都是奢侈的，对于产科护士而言更是如此。作为护士长，刘素青时刻紧绷着一根弦，很少有充足的时间陪伴家人。“其实我感觉挺对不起我闺女的，她今年10岁了，我很少陪在她身边，偶尔会抱怨我说话不算数，答应她的做不到。”说起女儿，刘素青十分愧疚，不过好在家人的理解与支持给了她很大的鼓励，让她能在21年的护理工作中，始终无怨无悔坚守着自己的事业，用微笑和爱心守护着每位孕产妇。



扫码看视频。